Zadanie 1( 15 pkt) Zamien procenty na utamki:

a) 4%, 30%, 4,2%, 0,8%, 64%, 120%, 242,2%, 22,5%
b) 2X9%, 45%, 6%, 2%, =%, 14°%, 33:%
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NAZWISKO: ..., Imie @




Zad. 2 ( 15 pkt) Zamien utamki na procenty:

a) 0,36; 0,03; 3,6; 0,4; 0,375; 1,42; 2,5
by 5, 1252, £ 1 o= 2
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NAZWISKO: ..., Imie @




Zad. 3 ( 8 pkt) Oblicz:

a) 15% liczby 30 b) 6% liczby 48 c) 7,5% z 40kg d) 80% z 250km

e) 128% z 4km f) 33§ % z 510t 9) 62% z 64 dni h) 44% z 2 300zt

NazZWISKO: ... Imig @i




Zad.4 (4 pkt) Oblicz 40% wartosci wyrazenia:

(3% - 1,?) :4,5

005 [22-(-129)] 13

NAZWISKO: ..., Imie @




Zad.5( 4 pkt ) Oblicz 12% wartosci wyrazenia:

1 1 1
- _16:3-] .12 —f—12
3 (1,?5 1,6.35) [13 ( 1;)]

NAZWISKO: ..., Imie @




Zad.6( 4 pkt ) Oblicz 33; % wartosci wyrazenia:

1:[1-1.32-24:18)|-2

NAZWISKO: ..., Imie @




Zad.7 ( 6 pkt) Oblicz 150% wartosci wyrazenia:

(2:-13) - (09 (3% [w7D°-]]
0,08+ (— z_i) ’ (33

NazZWISKO: ... Imig @i




Zad. 8 (9 pkt ) Znajdz liczbe, ktorej:

a) 30% wynosi 120 b) 15% jest rowne 4,5 c) 64% wynosi 16
d)7,5% jest rowne 3 e) 80% jest rowne 200 f) 0,24% jest rébwne 3,6
g) 75% wynosi 9 h) 3% wynosi 10 i) 332 % wynosi 17

NAZWISKO: ..., Imie @




Zad.9 (5 pkt) Oblicz liczbe, ktérej 2,5% rowna sie wartosci wyrazenia:

idrcorad: [(e-223) 0]

NazZWISKO: ... Imig @i




Zad. 10 ( 8 pkt ) Oblicz:

a) Jakim procentem liczby 90 jest liczba 187
b) Jakim procentem liczby 30 jest liczba 4,5?
c) Jakim procentem liczby 5 jest liczba 8 ?

d) Jakim procentem liczby S jest liczba 2—25 ?

e) lle procent 1500 godzin stanowi 216 minut?
f) lle procent 62,5 dob stanowi 216 minut?

g) Jaki procent doby stanowi godzina?

h) Jaki procent tygodnia stanowi doba?

NazZWISKO: ... Imie @




Zad. 11 (10 pkt ) Rozwigz zadania:

a) Mama kupita 20 jabtek Zjadtem juz 15% jabtek, to znaczy ile?

b) Turysta przebyt w ciggu dwéch dni 30 km. Pierwszego dnia przebyt 60% tej odlegtosci. lle
kilometrow przebyt turysta drugiego dnia?

c) Ziemniaki zawierajg 17% krochmalu. lle krochmalu zawiera 5 t ziemniakow?

d) Buraki zawierajg 18% cukru. lle cukru mozna otrzymac z 3 t burakéw?

e) lle kilogramow maki otrzymamy z 240 kg pszenicy, jezeli ciezar maki stanowi 65% ciezaru
ziarna?

NazZWISKO: ... Imie t o



Zad. 11 c.d.

f) W klasie liczacej 30 uczniow 70% uczy sie jezyka angielskiego. llu ucznidow chodzi na
angielski?

g) Jabtka po wysuszeniu tracg przecietnie 84% swojej masy. Jaka jest masa suszonych
jabtek, jezeli przed suszeniem wynosita 40kg.

h) Kazdy obiekt na Ksiezycu wazy 17% tego, ile wazytby na Ziemi. lle wazy na Ksiezycu kot,
ktéry na Ziemi wazy 2,2 kg?

i) Mama Ewy zarobita w styczniu 1800zt. W lutym zarobki wzrosty o 6%. lle ztotych zarobita
mama Ewy w lutym?

i) W szkole jest 400 uczniow. Z badan lekarskich wynika, ze 87% uczniow jest
praworecznych. Podaj liczbe ucznidéw leworecznych w tej szkole.

NazZWISKO: ... Imie :



Zad. 12( 10 pkt ) Rozwigz zadania:

a) Podczas suszenia na chipsy, ziemniaki tracg 85,7% swojej masy. lle kilogramow
ziemniakow trzeba ususzy¢, aby otrzymaé 71,5 kg chipsow?

b) Pan Malinowski oprocz pensji otrzymat 270 zt premii, ktéra stanowita 18% pensiji. lle
ztotych wynosita pensja pana Malinowskiego?

c) Po pietnastoprocentowej obnizce towar kosztuje 27,30zt. Oblicz cene towaru przed
obnizka.

d) Chleb wazy o 24% wiecej niz wzieta do wypieku maka. lle trzeba wzigé maki, zeby
otrzymac 620 kg chleba.

e) Z naczynia z wodg wyparowato 15% wody. lle wody byto poczatkowo w naczyniu, jesli
pozostato 34 litry?

NazZWISKO: ... Imie t o



Zad. 12 c.d.

f) lle zt nalezy wptaci¢ do banku, aby przy oprocentowaniu 5% rocznie otrzymac po roku
685 zt?

g) Zapas orzechéw witoskich zebranych w jesieni stracit do Nowego Roku 35% swego
ciezaru i wazyt wowczas 80 kg. lle wazyt ten zapas orzechow w jesieni?

h) Po 5% podwyzce jeden z modeli roweru gérskiego kosztuje 525zt. lle kosztowat ten
rower przed podwyzka? O ile zt podniesiono cene tego roweru?

i) Turysta przebyt pierwszego dnia 30% catej drogi, a drugiego 28% catej drogi. Pozostato
mu do przebycia 63 km. lle kilometrow miata cata droga?

j) Po obnizce o 10% cena terakoty wynosita 36 zt za 1 m?. lle ztotych zaoszczedzono,
kupujgcl2 m? tej terakoty?



NazZWISKO: ... Imie f

Zad. 13( 10 pkt ) Rozwigz zadania:

a) W klasie jest 30 uczniéw, a dziewczat jest 18. Oblicz jaki procent liczby uczniow w
klasie stanowig dziewczeta.

b) W trzech kilogramach swiezych ogorkow jest okoto 2,85 kg wody. Oblicz, jaki procent
stanowi woda zawarta w $wiezych ogoérkach.

c) W kinie majgcym 420 miejsc byto 336 widzow. lle procent miejsc byto wolnych?

d) W swiezym grzybie jest 9 razy wiecej wody niz suchej masy. Jaka jest procentowa
zawartos¢ suchej masy w grzybie?

e) Najciezszy cziowiek jakiego zwazono, wazyt 675 kg. O ile procent byt ciezszy od
matego fiata? Masa tego samochodu wynosi 600 kg.



NazZWISKO: ... Imie f
Zad. 13 c.d.

f) Poczatkowg cene towaru, czyli 320zt, obnizono o 48zt. O ile procent obnizono cene
towaru?

g) Poczatkowo towar kosztowat 640 zi, a teraz kosztuje 544 zt. O ile procent obnizono
cene towaru?

h) Jedna ksigzka kosztuje 15 zt, a druga 12zt. O ile procent druga ksigzka jest tansza od
pierwszej?

i) Spadochroniarz wyskoczyt z samolotu z wysokosci 6 km nad ziemig i otworzyt
spadochron w odlegtosci 450m od ziemi. Jaki procent drogi spadat bez otwarcia
spadochronu?

j) Lady zajmujg 149 min km? powierzchni Ziemi, a wody 361 min km?. Jaki procent
powierzchni Ziemi stanowig lgdy. Wynik podaj z doktadnoscig do 1%.



NazZWISKO: ... Imie fo

Zad. 14( 3 pkt)

Za 30 dag cukierkow zaptacono 6 zit. lle trzeba zaptaci¢ za 2 kg tych cukierkow po podwyzce
ceny 0 25%7?

Zad. 15 ( 3 pkt)
Turysta przebyt jednego dnia i_ catej drogi, drugiego dnia 30% drogi pozostatej. Jak dtugg droge

miat do przebycia turysta, jezeli po dwdch dniach pozostato mu jeszcze 59,5 km?

Zad. 16 ( 3 pkt)

Cene pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. lle wynosita pierwotna cena
towaru, ktéry po dwoch przecenach kosztowat 170 zt?



NazZWISKO: ...viiiii i Imie fo

Zad. 17 ( 3 pkt)

Wiasciciel sklepu obuwniczego sprowadzit towar za 3600 Z’f.%”OéCi towaru sprzedat z 30% zyskiem,

zas reszte z 2% stratg. Jaki procent zysku stanowi strata? Wynik podaj z doktadnoscig do 1%.

Zad. 18 ( 3 pkt)

W zlewni zmieszano 1800 kilograméw mleka o zawartosci 3,2% ttuszczu z 1200 kilogramami
mleka o zawartosci 4,3% ttuszczu. Oblicz procent ttuszczu w tym mleku.



NazZWISKO: ... Imie fo
Zad. 19 (3 pkt)

Dtugo$¢ jednego boku trojkata réwna sie 40% dtugosci obwodu, dtugosé drugiego boku stanowi
33%% dtugos$ci obwodu, a trzeci bok ma 8 cm. Oblicz dtugosci bokow tego tréjkata.

Zad. 20 ( 3 pkt)

Dany jest kwadrat o polu 225 cm*. Gdy jeden z jego bokdéw zmniejsze 0 20%, a drugi zwieksze o
40% to otrzymam prostokat. lle wynosi¢ bedzie pole tego prostokata?



NazZWISKO: ... Imie @i

Zad. 21 (4 pkt)

lle procent papieru odrzucasz wycinajgc zacieniowany trojkat z prostokata?

IFEI = IEDI oraz IDCI = ICBI

F E D

14cm

A 20 cm B




NAZWISKO: .. e Imie @

Zad. 22 (3 pkt)

Wymiary prostokata sg rowne 10 cm i 6 cm. Diuzszy bok prostokgta zwiekszono o 20%. O ile
procent nalezy zmniejszy¢ krotszy bok, aby pole prostokgta nie zmienito sie.

Zad. 23 ( 3 pkt)

Srednie zasolenie Morza Martwego jest réwne 26%, a morza Battyckiego 7,8%.. O ile wiecej
kilogramow soli zawiera tona wody z Morza Martwego od tony wody z Morza Battyckiego?







